

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación
del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Una peseta 50 cénts. por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta.

SANTOS DE LA SEMANA

DIA 14.—*Domingo. El Patrocinio de la Santísima Virgen.* Nada más natural que festejar de una manera especial el patrocinio que diariamente y con tanto amor y eficacia nos dispensa la Madre de Dios y Madre nuestra amantísima, la Bienaventurada Virgen María; pues si en lo humano, conociendo y confesando todos en determinados casos nuestra debilidad, con tanto anhelo buscamos auxilio y quedamos reconocidos á quien nos lo presta ¿con cuánto mayor motivo, tratándose de nuestra felicidad eterna, sobre los muchos favores que en lo temporal también nos dispensa, deberemos mostrarnos reconocidos al poderosísimo patrocinio de la Virgen Santísima? De nuestra ruindad y miseria no podemos dudar; pues sabemos por testimonio de Dios mismo en las divinas escrituras, y lo vemos confirmado por una continuada y triste experiencia, que somos hijos de ira y de venganza, vasos de abominación que llevamos dentro de nosotros mismos el germen de todo lo malo, constituyéndonos enemigos de Dios y partidarios de Satanás; y en tal estado de abyección y vileza ¿qué otra cosa pudiéramos apetecer más que una protección poderosa que

nos saque de entre el cieno de la culpa, nos defienda de los ataques del demonio, nos auxilie para no caer en los artificiosos lazos del mundo y nos conforte para vencer las tentaciones? Hé aquí, pues, á María, como abogada nuestra. Nuestro Divino Redentor Jesucristo, desde el árbol Sacrosanto de la cruz nos constituyó bajo el amorosísimo patrocinio de su Santa Madre cuando dijo, dirigiéndose al discípulo amado: Mujer, hé ahí á tu hijo; y la misericordiosísima Señora no ha dejado ni dejará de cumplir el piadoso encargo de su Divino Hijo. Serían menester volúmenes enteros para relatar los innumerables prodigios obrados por el patrocinio de la Virgen Santísima en favor de los cristianos y muy especialmente de la Nación española, por lo que citaremos solamente alguno que otro caso.

Oprimida la España por la dominación agarena, quedaba un solo rincón en toda ella donde aún no podía, ni había de llegar á levantarse triunfante la soberbia media luna, y este rincón era una cueva en las montañas de Arturias, á donde el valeroso D. Pelayo se había retirado con 1000 soldados, exíguo resto de la poderosa monarquía española, pero honroso fundamento y principio de su restauración; y viéndoles en

tan corto número, sin posibilidad en lo humano de resistir á la muchedumbre de los moros, fué el arzobispo D. Oppas á persuadirles que salvarsen sus vidas, entregándose sin resistencia á los moros. El heroico Don Pelayo conocía bien la debilidad de sus fuerzas, pero con fé inquebrantable en el patrocinio de María dió una respuesta digna de su heroismo. Bien sé, dijo, que miradas las fuerzas naturales, son insuficientes las que tengo para resistir á los enemigos de Jesucristo; pero con la protección de María espero no sólo salvar mi vida y las de los que están con migo, sinó también restaurar el reino de los godos. A semejante respuesta, respondieron los moros descargando una nube de piedras y saetas hacia la boca de la cueva, donde Pelayo y sus soldados imploraban el patrocinio de la Reina de los Angeles, cuyo valimiento no se hizo esperar; pues las piedras y saetas que los moros disparaban, volvían contra ellos con mucho mayor ímpetu, con cuyo milagroso auxilio, aterrizados los moros y alentados los cristianos, salieron estos de la cueva, y acometiéndoles, matarou más de veinte mil, siendo además sepultados por el derrumbamiento de un monte otra multitud de infieles, de entre los 60.000 que en precipitada fuga quisieron pasar del Monte Aurená al campo Libanense. Esta memorable victoria debida al patrocinio de María Santísima, fué el principio de la restauración de la monarquía; y, en memoria de ella, se dedicó aquella cueva al culto de la Madre de Dios, llamándose después Santa María de Covadonga.

Los portentos hechos otras veces, antes de ahora ya narrados, del auxilio dado por la Santísima Virgen á los cristianos en el combate naval de Lepanto, en la batalla del Salado; los triunfos de San Fernando, Alfonso I y Juan II, y tantos y tantos otros que no hay tiempo de citar, justifican el culto especialmente consagrado por la devoción al patrocini-

nio de María Santísima, concedido á todos los dominios de España por bula de Su Santidad Alejandro VII á 28 de Julio de 1656.

El rezo es de la fiesta del Patrocinio de la Bienaventurada Virgen María, con rito doble de segunda clase y color blanco.

DÍA 15.—*Lunes*.—Santa Gertrudis, virgen, San Eugenio y San Felix.

Se reza de San Eugenio, obispo y martir, con rito doble y color encarnado.

DÍA 16.—*Martes*. San Edmundo, Obispo y confesor, y los Santos mártires Rufino, Marcos, Valerio y sus compañeros.

El rezo es de Santa Gertrudis, virgen, con rito doble y color blanco.

DÍA 17.—*Miércoles*. Los Santos mártires Acisclo y Victoria, San Gregorio, taumaturgo, y San Dionisio, obispo.

El rezo es de los Santos hermanos mártires Acisclo y Victoria, con rito doble y color encarnado.

DÍA 18.—*Jueves*. La dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo en Roma, San Román, mártir y San Máximo, obispo.

Se reza de la dedicación de las Basílicas de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, con rito doble y color blanco.

DÍA 19 —*Viernes*. Santa Isabel Reina de Hungría y San Ponciano Papa

El rezo es de Santa Isabel, con rito doble y color blanco.

DÍA 20.—*Sábado*. San Felix de Valois, San Agapito, mártir y San Benigno.

Se reza de San Felix de Valois, confesor, con rito doble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 14.—*Iglesia conventual de San Esteban*. A las tres y media, después de vísperas, la procesión del Niño Jesús.

Convento de Santa Isabel.—Continúa la novena de la Santa Madre.

Religiosas de Madre de Dios.—Sigue la novena de la Presentación de Nuestra Señora.

San Boal.—Continúa la novena á Nuestra Señora de la Portería.

Hermanitas de los pobres.—A las tres estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cinco y media estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

NOTA: A las tres y media saldrán las VV. OO. TT. y Hermandades piadosas de sus respectivos templos para hacer procesionalmente la visita de iglesias designadas por el Ilmo. Sr. Obispo, á fin de ganar las indulgencias concedidas para el Santo Jubileo.

DIA 15.—*Convento de Santa Isabel.*—Sigue la novena de la Santa Madre,

Religiosas de Madre de Dios.—Continúa la novena anunciada.

San Boal.—Prosigue la novena anunciada.

DIA 16.—*Convento de Santa Isabel.* Sigue la novena anunciada.

Religiosas de Madre de Dios.—Sigue la novena anunciada.

San Boal.—Continúa la novena á Nuestra Señora de la Portería.

DIA 17.—*Convento de Santa Isabel.*—Continúa la novena á su titular.

Religiosas de Madre de Dios.—Sigue la novena de la Presentación.

San Boal.—Sigue la novena anunciada.

DIA 18.—*Convento de Santa Isabel.*—Último día de novena.

Religiosas de Madre de Dios.—Continúa la novena anunciada.

San Boal.—Sigue la novena anunciada.

Adoratrices.—A las cinco y media los mismos cultos que el día 14.

Real Capilla de San Marcos (Clerecía) Las asociaciones adscritas á la misma comienzan un solemne trídúo con el fin de ganar el Santo Jubileo. A las cinco y media, Santo Rosario, sermón que predicará el Reverendo Padre Rector, y cánticos de penitencia para terminar.

DIA 19.—*Convento de Santa Isabel.*—A las diez y media misa solemne

con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Licenciado D. Primitivo Vicente Lorenzo. A las cuatro y media será la reserva. Con las condiciones ordinarias puede ganarse indulgencia plenaria visitando dicha iglesia

Religiosas de Madre de Dios.—Sigue la novena anunciada.

San Boal.—Continúa la novena anunciada.

Real capilla de San Marcos (Clerecía).—Sigue el trídúo anunciado, predicando la divina palabra el Reverendo Padre Carrera. A las cuatro de la tarde será la reunión en la Clerecía para hacer procesionalmente la visita de templos designados.

DIA 20.—*Religiosas de Madre de Dios.*—Último día de novena.

San Boal.—Último día de novena.

Iglesia conventual de San Esteban.—A las nueve Misa mayor privilegiada del Santo Rosario.

Real Capilla de San Marcos (Clerecía).—Último día del trídúo, estando el sermón á cargo de un Padre de la Compañía.

EFEMÉRIDES

NOVIEMBRE.—*Día 14.*—En el año 145 comenzó á esparcirse la heregía del egipcio Valentino, consistente en sostener que había treinta dioses, entre los cuales se repartían los atributos de la divinidad.

Día 15.—En esta fecha, año 677 se hizo la primera división de las diócesis de España, por un concilio reunido en Toledo.

Día 16.—En el año 830, el rey don Alonso II (el Casto), hizo donación á la Santa Iglesia Catedral de Oviedo, fundación suya, de gran número de posesiones, alhajas y ornamentos sagrados.

Día 17.—En 1215 se abrió el concilio de Letrán, convocado por el Papa Inocencio III contra los albigenses; en él se impuso á los cristianos la obligación anual de confesar y comulgar.

Día 18.—En este día y año 1096

las armas de D. Pedro I de Aragón derrotaron á los moros en los campos de Alcaráz.

Día 19.—En 1523 fué elevado al Solio Pontificio Clemente VII, en cuyo tiempo comenzó la orden de clérigos regulares de la Divina Providencia; también expidió este Papa

las bulas para la fundación de la Universidad de Santiago.

Día 20.—En el año 1265 dió una bula el Papa Clemente IV, en la que se dispone que los Conventos de religiosas mendicantes disten entre sí trescientos estadios, para que no se impidan mutuamente las limosnas.

¡Si yo tuviera madre!..

CUENTO

(Continuación)

¡Los niños!... Los niños eran la pasión dominante del Padre Plácido. Quería, como el Salvador, que se le acercasen, para lo cual siempre llevaba en los bolsillos confites, medallas, estampas y escapularios. Él les abrazaba, les besaba, sostenía con ellos conversaciones tiradas, con gran complacencia de las madres, y solía versele llevar una cuadrilla de niños saltando á su alrededor al olor de los confites, conducirlos á *su Iglesia*, y puestos allí de rodillas ante la preciosa imagen titular, hacerles rezar una *Salve* á cambio de un confite, dirigirles luego la palabra recomendándoles su favorita máxima, único sermón que su edad y la falta de dentadura le permitían pronunciar, pero el cual repetía á todas horas y á todo el mundo. Había leído que San Juan Evangelista en su ancianidad, reducía todos sus sermones á las siguientes palabras que continuamente repetía:

—Hijitos míos: amaos unos á otros.

Y preguntado el santo Apóstol por qué insistía tanto en ello, respondió:

—Porque es precepto del Señor, y con que éste se cumpla, es suficiente.

Y nuestro P. Plácido, cuya alma, en lo afectuosa y tierna, se parecía no poco á la del discípulo predilecto del Salvador, había tomado el tema de que la Virgen era nuestra madre, y

jamás se le caía de los labios, respondiendo á los que le pedían la razón de su insistencia:

—Insisto, porque eso sólo basta para ser felices en la tierra y en el cielo.

Del carácter de sus conversaciones con los niños, puede juzgarse por la siguiente.

Dirigía una vez la palabra, según su costumbre, á un grupo de niños, arrodillados ante la imagen de la Purísima Concepción.

—¿La véis—decía,—cómo está mirando al cielo con esos ojos de gloria, y cómo tiene las manos cruzadas delante del pecho?... Pues eso es que está diciendo á Dios: esos niños son mis hijos, y los quiero... así...—añadió el sacerdote cruzando también las manos,—así, con toda mi alma y todo mi corazón.

—Padre Plácido,—le interrumpió Angelito, uno de los presentes;—la Virgen que tenemos nosotros en casa tiene un niño.

—Y ésta también le tiene, hijo mío.

—¿Dónde está, que no se le ve?

—Es que le tiene durmiendo en la cuna.

No extrañarás, pues, hermanito mío, la precipitación con que Angelito y Serafina salieron al encuentro del Padre Plácido, besándole la mano, saltando á su alrededor; ni que el buen sacerdote los recibiese con paternal cariño y con su habitual sonrisa, y les diese un par de besos en la frente y unas suaves palmaditas en los carrillos, diciéndoles:

—Bien, muy bien, hijos míos... guapos niños, guapos, guapos... ¡qué maja estás, Serafina!.. ¡qué maja!.. ni la hija del mayorazgo va á ir tan linda á llevar las flores á la Virgen!.. Así me gusta, hija, así... Todo para la Virgen, hija mía: verás cómo ella te quiere mucho y te... ¡Hola!... ¿qué es eso, picaruelo?... Ah, bribón!... ¿todo eso sabes?... ¡Mire V., mire V!...

Y al decir esto, miraba á Angelito, que riéndose á carcajada suelta, ostentaba en triunfo un confite que había sacado furtivamente al sacerdote del bolsillo de la sotana. Los presentes se reían también, incluso el mismo P. Plácido.

—No,—añadió éste,—eso no ha de quedar así: demos y tengamos... A *Salve* por confite, y por los robados dos... Esta tar-

de hay que rezarlas, ¿eh, Angelito?... Y si no, no vale, ¿estamos?

—¿Me va á dar V. más confites si rezo más *Salves*?

—¡Hola, hola! .. parece que abres el ojo!

—¿Verdad que sí me los dará, Padre Plácido?

—Te los daré

—Pues voy á estar toda la tarde rezando *Salves*.

—Mira que si me engañas lo he de saber.

—No le engaño, P. Plácido.

—Mira que tengo un pajarito que me lo cuenta todo.

Con la formal promesa de que el niño ajustaría lealmente la cuenta, quedó cerrado el contrato, y todos los presentes se dirigieron á la Iglesia y las monjas al coro.

Al cruzar el pórtico lleno de gente, iba el P. Plácido hablando familiarmente con los dos niños, repitiéndoles su acostumbrada máxima, con gran orgullo de la tía Meregilda, que no cabía por la puerta de la Iglesia. De entre la multitud salió una voz vinosa que dijo:

—P. Plácido, ¿cuándo cambia V de canción, que ya nos tiene molidos con esa?

—Cuando tú la aprendas, hijo, que buena falta te hace.

—¿A quién, á mí?

—A tí, hijo, á tí.

—Lo que á mí me hace falta son *calés*; que lo que es por tener ó no tener madre, bien poco me apuro.

Estas y las anteriores palabras iban acompañadas, seguidas y precedidas de frases groseras y tacos redondos. La gente escandalizada miraba de reojo al interlocutor, hombre rechoncho, grueso, carrilludo y coloradote, muy desparrancado, muy echado *pa atrás*, muy puesto en jarras, con un puro de á cuarto entre los dientes, en mangas de camisa y la chaqueta al hombro, y que al hablar lanzaba á menudo por debajo del sobaco un chorro de saliva que despedía con fuerza por entre los dientes de la mandíbula superior.

—¡Cállate!—le decían algunos por lo bajo tirándole de la chaqueta.

—Cállate, *Juramentos*,—le dijo otro dándole un empujón con el hombro.

—No me da la *rial* gana—respondió *Juramentos* con las mismas interjecciones á las cuales debía su apodo.

—¡Esa boca, hijo, esa boca,—añadió el P. Plácido,—me hace creer que antes de mucho echarás de menos una madre!

—Sí, ¿eh?... já, já, já!... ¿Y V. me la dará P. Plácido?

—¿No he de dártela, hijo mío?... ¡Con todo mi corazón!

—Corriente: quedamos en eso *por un por si acaso*... ¡Já, já, já!

—Aceptado, hijo, aceptado.

Quería seguir hablando *Juramentos*; pero la indignación popular le cortó la palabra con las siguientes exclamaciones, en que principalmente prorrumpían las mujeres:

—Silencio, *Juramentos*!

—¡Cállate, mala boca!

—¡Borracho!... ¡*Bduiii!*

—¡Valiente *perdis!*

—A meterse en si muele el molino, y no en lo que no entiende.

—¡A callar! .. ¡Jesús, qué lengua!.. ¡Lástima de tijeras bien afiladas!...

—¡Fueral

—¡*Fiiiií, fiiiií, fiiiiííí!*—(agudos y prolongados silbidos que un coro de muchachos, poniéndose de parte de su bienhechor, lanzaba introduciendo en la boca el índice encorvado.)

—¡Silencio, hijos míos, y dejadle, que harta desgracia tiene el infeliz!—dijo el venerable anciano dirigiéndose con su acompañamiento á la entrada de la Iglesia, y continuando luego:

—¿Has oído tú en nuestro tiempo *Hermenegilda*, cosa semejante?

—*Jiisus!*.. ¿qué he de oír, P. Plácido, qué de oír?

—Malo se va poniendo el mundo, hijal!.. ¡Malo!..

—¡Malo, malo, malo, P. Plácido!.. Estamos *pior* que en la *Judea!*..

Entre tanto se retiraba corrido *Juramentos*, camino de la taberna, echando tacos y blasfemias, perseguido por las palabra

de indignación de hombres y mujeres, los penetrantes silbidos de los muchachos y los ladridos de los perros, entre los cuales sobresalía por lo atiplada y enérgica, la protesta de nuestro buen Colín, que le siguió un rato con ánimo decidido de acariciarle con los dientes las pantorrillas.

(Se continuará.)

FR. CONRADO MUIÑOS SÁENZ.

La nada de la vida

DÉCIMAS

¡Oh tú que estás sepultado
En el sueño del olvido,
Si para tu bien dormido,
Para tu mal desvelado!
Deja el letargo pesado;
Despierta un poco, y advierte
Que no es bien de esa suerte
Duerma, y haga lo que hace,
Quien está desde que nace
En los brazos de la muerte.

—
Da lugar al pensamiento
Para que discurra, y veas
Que lo más que tú deseas,
es todo un poco de viento.
No labres sin fundamento
Máquinas de vanidad,
Pues la mayor majestad
En un sepulcro se encierra,
Donde dice siendo tierra:
“Aquí vive la verdad.”

—
Mira cómo pasó ayer,
Veloz como tantos años;
Evidentes desengaños
Del limitado poder.
Lo que fué dejó de ser,
Y no quedó de ello más
Del *ha sido*: tú que vas
Por ese mundo inconstante,
Mira que el que vá delante,
Avisa al que vá detras.

—
La corona y la tiara,
Que tanto el mundo estimó,
¿Qué se hizo? ¿En qué paró
Sinó en lo que todo pára?
¡Oh mano del mundo avara!

Si tanto bien nos limitas,
¿Para qué, dí, nos incitas
A aspirar á más y más,
Si lo que despacio das
Tan de prisa nos lo quitas?

—
Si te engaña el propio amor
Para que no veas el daño,
La muerte que es desengaño,
Sirva de despertador.
Hoy nace la tierna fior,
Y hoy su curso se termina;
Todo á la muerte camina;
La estatua del más bizarro,
Como está fundada en barro,
La deshace cualquier china.

—
¿En qué piensas, ó á qué aspiras
Cuando tras tu gusto vas,
Pues dél no te queda más
Que enemigos qué conspiras?
Si es que adelante no miras,
Mira la vida pasada;
Que si en tan corta jornada
Lo más pasa de esa suerte,
Hasta llegar á la muerte,
¿Qué te queda? Poco ó nada.

—
Desde el nacer al morir
Casi se puede dudar
Si el partir es el parar,
O el parar es el partir.
Tu carrera has de seguir:
Y pues con tal brevedad
Pasa la más larga edad,
¿Cómo duermes y no ves
Que lo que aquí un soplo es
Es allá una eternidad?

Mira el tiempo volador
Cómo pasa, y considera
Cómo van tras su carrera
Desde el menor al mayor.
El esclavo y el Señor
Corren parejas iguales;
Que como nacen mortales,
Iguales van á la hoya,
De cuya deshecha Troya
Aún no quedan las señales.

—
La juventud más lozana
¿En qué paró? ¿Qué se hizo?
Todo el tiempo lo deshizo,
Y anocheció su mañana;
La muerte siempre es temprana
Y no perdona á ninguno:
Goza del tiempo oportuno,
Granjea con tu talento;
Que aquí dan uno por ciento,
Y allí dan ciento por uno.

—
¿Qué eternidades te ofrece
La más dilatada vida,
Pues que apenas es venida
Cuando se desaparece?
Hoy piensas que te amanece

Y es el día de tu ocaso,
¡Término breve y escaso!
Mas ¿qué mucho, si volando,
Te va la muerte buscando,
Cuando tú vas paso á paso?

—
La dama más celebrada,
Lazo en que todos cayeron,
Ella y ellos, di, ¿qué fueron
Sinó tierra, polvo y nada?
¿Oh limitada jornada!
¿Oh frágil naturaleza!
La humildad y la grandeza
Todo en nada se resuelve:
Es de tierra, y á ella vuelve,
Y así acaba en lo que empieza.

—
¿De qué te sirve anhelar
Por tener y más tener,
Si eso en tu muerte ha de ser
Fiscal que te ha de acusar?
Todo acá se ha de quedar;
Y pues no hay más que adquirir
En la vida, que el morir,
La tuya rige de modo,
Pues está en tu mano todo,
Que mueras para vivir.

CALDERON DE LA BARCA.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

—
L' Osservatore Romano publica la carta que el Santo Padre ha dirigido al Excmo. Cardenal Vicario para manifestarle cuán grata le ha sido la devoción de los habitantes de la ciudad eterna al Santísimo Rosario durante el mes de Octubre último; y esperando de la Santísima Virgen que siga siendo la protectora de todos sus hijos y especialmente de los romanos, por los peligros en que se hallan; encarga con mucho encarecimiento que siga practicándose la devoción del Rosario pública y privadamente, y se rece todos los días en las iglesias dedicadas á la Virgen en la capital del mundo católico.

—
El día 31 de Octubre anterior, víspera de la festividad de todos los Santos, Su Santidad, conforme á la antigua costumbre, celebró la

Santa Misa en la capilla secreta, y distribuyó la comunión á su noble familia.

El Sumo Pontífice se ha dignado nombrar consultor de la Sacra Romana Universal Inquisición á Monseñor Luís Galimberti, Secretario de Negocios eclesiásticos extraordinarios; á Monseñor Grossi, Obispo titular de Trípoli, Secretario de la Congregación de las Indulgencias y Santas Reliquias; y á Monseñor Nussi, Secretario de la *Sagrada Congregación de Estudios*.

El día 5 del corriente S. S. se dignó conceder audiencia á varios fieles italianos y extranjeros.

Su Excelencia el Conde de Paar, Embajador de Austria-Ungía cerca de la Santa Sede, ha vuelto á Roma y visitado á Su Excelencia Reverendísima el Cardenal Jacobini.

El día 6 ha bajado el Santo Padre á la Basílica Vaticana para practicar otra visita en orden al Jubileo.

En el día de *todos los Santos*, muchos fieles tuvieron el consuelo de oír la Misa celebrada por el Padre Santo y de recibir la Eucaristía de su augusta mano.

Llenos vienen los diarios católicos italianos de detalles sobre los preparativos que se están haciendo en Italia para celebrar las bodas de oro de Su Santidad el Papa León XIII, precisamente en estos momentos en que la revolución cree poder destruir la influencia moral y la autoridad del Pontificado.

En el consistorio próximo serán preconizados bastantes Obispos. La alocución de Su Santidad versará sobre los últimos y lamentables sucesos ocurridos en Italia, de los cuales los nuncios apostólicos acreditados cerca de las potencias católicas han recibido instrucciones recientes.

El nuncio de Su Santidad en París ha remitido á Su Santidad 80000 francos, donativo de una ilustre dama, para el dinero de San Pedro.

El nuevo órgano de San Juan de Letrán de Roma, ha sido definitivamente colocado en una de las tribunas del ábside recientemente construido. Este órgano es obra de Mr. Morettini de Perusa, artista inteligente á quien León XIII se ha dignado confiar la dirección de la construcción de este magnífico instrumento, que no cede en nada á los mejores órganos modernos.

El príncipe regente de Baviera ha tomado bajo su protección todos los círculos católicos de obreros establecidos en su Reino, en vista de los resultados obtenidos en orden á la industria y á la moralidad.

Durante la residencia de la familia real de Grecia en París, la Reina, aunque cismática, ha visitado muchos establecimientos religiosos, fijándose principalmente en el de las Hermanitas de los pobres. S. M. ha estudiado minuciosamente la marcha de este asilo, y se ha supuesto que es con la intención de fundar otro semejante en Atenas.

La familia Real de Grecia, aunque no es católica, hace que todos los años bendiga á su hijos el Obispo católico de Atenas.

El día de San Carlos Borromeo fué consagrado en Roma el Obispo de Limburgo, Monseñor Klein.

Los tribunales de Lyon, Bordeaux, Nancy, Grenoble, Tulle, Saint-Flour, Cahors, etc. han inaugurado sus Audiencias, oyendo antes la misa del Espíritu-Santo. En Montauban, el tribunal no ha creído necesario que preceda este acto religioso al empezar sus tareas; pero, en cambio, los Abogados, deseando conservar tan antigua y cristiana costumbre, mandaron celebrar una misa, á la cual asistieron, para consagrar á Dios el nuevo año de la judicatura.

Dios bendice la obra de las vocaciones eclesiásticas. En el gran Seminario de Burdeos el número de alumnos han llegado á una cifra que nunca se ha conocido.

Su Ema. el Cardenal Manning ha confirmado á los soldados de la guarnición de Colchester, habiendo recibido muchísimas atenciones de la oficialidad y de la tropa.

Los habitantes de la isla de Madagascar convertidos al cristianismo han contribuído con más de 4.000.000 de duros para la propa-

ganda del Evangelio durante los últimos diez años, según dice un periódico extranjero.

LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

Uno de los edificios que indudablemente han de llamar la atención general en la exposición universal que se abrirá en Barcelona, será sin duda el llamado pabellón de León XIII, destinado á la historia política y social del pontificado y culto católico desde su origen hasta nuestro días, y contendrá una verdadera profusión de objetos sagrados, arqueológicos, científicos, literarios y artísticos relacionados con ella.

La Juventud Católica de Barcelona ha inaugurado los trabajos académicos del presente curso, según leemos en el *Correo Catalán*, de un modo brillante. Oigamos cómo describe la sesión nuestro colega:

«Rebosando los salones de numeroso y distinguido concurso, inauguró ayer sus tareas académicas del presente curso la Juventud Católica de Barcelona. El programa de la velada se componía de diversos números, todos escogidos y amenos para un auditorio que ansioso de oír sana doctrina acudía presuroso á rendir homenaje al Serafín del Carmelo Santa Teresa, en cuyo obsequio se celebraba la sesión. Después de dos escogidas piezas de Donizetti y Goberna y de una poesía del señor D. Angel Garriga, y otra del Trovador en gaya ciencia D. Francisco Casas, leída por D. Felipe Camps, aplaudidas ambas estrepitosamente, ocupó la tribuna el ilustrado académico don Juan de Dios Trías y Giró, catedrático de esta Universidad. Con elocuentísimas frases principió recordando sus tres años de ausencia y la inmensa alegría de que se hallaba poseído al encontrarse otra vez entre amigos que le quieren y corazones que latén al compás del suyo.

Entrando luego en el tema de su discurso, desarrolló con gran erudición los hechos más notables que sobresalen en la vida de Santa Teresa. Con oportunas citas y sólidos argumentos destruyó los sofismas que el protestantismo y sus dos cómplices el naturalismo y el racionalismo han hacinado para empañar las virtudes de tan gran Santa.»

En el monasterio de San Agustín, recientemente restaurado en Ciudad-Rodrigo, va ha establecerse un colegio de niñas, cuya educación estará á cargo de las Hijas de Santa Teresa.

En los días 18 y 19 del corriente tendrán lugar los ejercicios del concurso que el eminentísimo Cardenal Payá, arzobispo de Toledo, ha abierto para la provisión de los curatos vacantes en aquella archidiócesis.

Probablemente ya habrá verificado la entrada en su archidiócesis el nuevo Sr. Arzobispo de Burgos.

Ha tomado posesión del deanato de la Catedral de Madrid D. José Fernández Montaña, y de la dignidad de maestrescuela el señor Palou.

El concejal de Madrid Sr. Font ha entregado al Sr. Abascal, alcalde de la corte, con destino á las casas de Socorro, la cantidad de 5000 pesetas, de una señora donante que no quiere hacer público su nombre.

El mismo Sr. Font ha entregado también al Hospital de aquella provincia otras 5000 pesetas.

Tan generoso desprendimiento honra en gran manera á dicha señora.

Se están verificando los ejercicios de oposiciones á la Lectoral de Madrid. Los opositores son catorce, entre los cuales figuran el señor Chantre de la metropolitana de Granada y dos Canónigos magistrales de otras iglesias.

Con objeto de establecer una nueva misión en Puerto-Rico, que tanta falta hace y tanto han deseado los fieles y aun el mismo señor Obispo de la diócesis, saldrán el día 10 de Noviembre próximo con el vapor-correo de la compañía Trasatlántica que ha de zarpar de Cádiz en dicho día, varios misioneros redentoristas de Ultramar, entre los cuales se halla el afamado predicador de dicha orden, reverendo padre López.

Con gran concurrencia de fieles se ha verificado la bendición de la capilla de la cripta de la Catedral de la Almudena. El reverendo y virtuoso Obispo de Madrid-Alcalá fué recibido con cruz

alzada por el clero de Santa María y con los alegres sonos de un esquilón echado á vuelo.

Vestido el prelado de pontifical, se rezaron las preces de rúbrica y se cantó la letanía de los santos en el altar principal de la capilla.

Inmediatamente subió al púlpito el señor Obispo, y con palabras sentidas y elocuentes impugnó la frase de los protestantes de que el culto externo es una verdadera idolatría; habló de las catacumbas y de la necesidad que tiene la Iglesia de que se proclame por los gobiernos la libertad de conciencia para que no se persiga el culto al verdadero Dios; expuso las vicisitudes por que ha pasado la efigie de Nuestra Señora de la Almudena, exhortó á los fieles á que contribuyan con sus limosnas á la construcción de la Catedral, cuyas obras darán ocupación á muchos trabajadores y podrán llegar á feliz término en el trascurso de diez años.

El venerable prelado recorrió todo el recinto, repartiendo medallas y dando á besar su anillo á la multitud de fieles que se agolpaban á su paso.

Se trata de reedificar la antigua iglesia parroquial de Santa Cruz en Madrid. Al efecto se han reunido sus feligreses bajo la presidencia del Sr. Obispo, acordando abrir una suscripción mensual entre ellos para llevar á cabo tan grande obra.

El Cardenal Payá se está conquistando de día en día mayores simpatías en su nueva diócesis arzobispal de Toledo; ya con su celo evangélico, ya con su afán de promover obras que faciliten el sustento á las clases trabajadoras. Ultimamente ha acometido la recomposición de la torre del relój de la Catedral, y parece que trata de concluir el seminario que empezó el Cardenal Inguanzo.

SALAMANCA

El viernes pasado celebró sesión la *Junta diocesana de señoras de la Obra de la Propagación de la Fe*, en el palacio Episcopal, presidiéndola Su Señoría Ilustrísima. En ella se expuso el estado de la Obra en la Diócesis, se recordó que era el tiempo oportuno de recoger las colectas, se nombró corresponsal de Armuña Baja á la Sra. de Oliva, por fallecimiento de D.^a Luisa Solís (q. s. g. h.) y se acordó tener reunión y Junta general de asociadas el 3 de Diciembre en la Clerecía, para lo cual se hará invitación.

Las funciones religiosas celebradas últimamente en Sequeros, son una nueva prueba de la fé y devoción de aquella feligresía, que con tanto acierto y celo dirige el párroco D. Manuel Rodríguez Huerta. El sermón predicado por este señor en la festividad del Rosario ha llamado mucho la atención del auditorio. Actualmente se está haciendo un devoto y solemne novenario en sufragio de las benditas ánimas.

Nos escriben de Aldeadávila de la Ribera manifestándonos el fervor con que aquel católico pueblo ha practicado las obras prescritas para ganar el Santo jubileo concedido por Su Santidad.

Casi todos sus pacíficos habitantes presididos por D. Teodoro Rodríguez, digno sacerdote que está al frente de la parroquia, hicieron procesionalmente la visita, acercándose después á la sagrada Mesa.

A las cuatro de la tarde del día 8 del corriente, según habíamos anunciado á nuestros lectores, salió el Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis con su Cabildo Catedral, Clero, Seminario y otras corporaciones, á visitar los templos señalados para ganar el jubileo extraordinario que el Papa se ha dignado conceder á los fieles de todo el Orbe.

La procesión estuvo lucidísima. Formaban primero los colegiales externos é internos de nuestro Seminario conciliar, unos con manto y beca y otros con sobrepelliz; después una comisión del Colegio de nobles irlandeses y otra del claústro de profesores de la Universidad; venían luego el abad de la real capilla de San Marcos con los clérigos á ella adscritos y el restante clero salmantino; y por último, el Cabildo con traje de coro, presidido por el Reverendísimo Prelado vestido con *capa magna*, á cuyo lado estaba el señor Arcipreste con pluvial morado.

Cerraba la comitiva un numeroso pueblo que, dando muestras de su acendrada fé y religiosidad, respondía fervorosamente á la letanía de todos los Santos que iban entonando los cantores de la Catedral.

Con la solemnidad acostumbrada se celebró el jueves en la parroquia de San Martín de esta ciudad la fiesta que todos los años consagra á su titular, predicando en ella un acabado panegírico del Santo el Sr. Capellán del Hospital D. Francisco Hernández.

Se está trabajando con gran actividad para llevar á cabo el arreglo parroquial en nuestra diócesis. Al efecto han sido citados por la Secretaría de Cámara varios señores Arciprestes para que con toda exactitud faciliten datos, acerca de las parroquias de sus respectivos Arciprestazgos.

La fiesta que para el día 22 preparan los músicos de Salamanca, con objeto de obsequiar á su patrona Santa Cecilia, promete estar brillantísima, pues ya han principiado los ensayos de una célebre misa, que será ejecutada á grande orquesta.

El vecino de Pedroso Paulino Poveda ha mandado celebrar una solemne función religiosa á la Santísima Virgen del Carmen, en acción de gracias por un beneficio que la Reina del cielo le ha dispensado. En dicha fiesta estará S. D. M. manifiesto y predicará don Francisco Jarrín, Canónigo magistral de Salamanca.

Han sido nombrados arciprestes: de Valdevilloria D. Juan M. Alonso, cura párroco de Cantalpino; de Valdobra el Dr. D. Eustaquio Boyero, cura de Tamames; de Fuenterroble D. Julián Hernández, párroco de Guijuelo; é interinamente se encargará del de Villarino D. Carlos Fernández, cura de Manzano.

Estos nombramientos se han hecho á petición de los venerables sacerdotes que estaban al frente de dichos arciprestazgos, los cuales no podían desempeñar por su avanzada, edad los cargos á ellos anejos.

Para la coadjutoría de la parroquia de Peñaranda ha sido nombrado el presbítero D. Gabino Usallán, y para la sacristía de las religiosas Carmelitas de la misma villa D. Sinforiano Mancebo.

Ya se halla entre nosotros el nuevo Canónigo de esta Catedral don Agapito Moreno, á quien hemos tenido el gusto de saludar, felicitándole por su colocación.

Sea bien venido.
